

长春市中小学陆续登校

城市晚报全媒体记者记录寒假后首个登校日

25日,是长春市多所学校的登校日。已经享受了一个多月寒假生活的同学们,满怀着憧憬与希望,迎接新学期如约而至。菁菁校园再度迎来可爱的孩子们,一声声悦耳的“老师早”让校园顿时恢复往日的生气。

记者在登校日现场看到,很多学生见面后格外亲切,并且互相分享着自己的假期生活,场面既活泼又热闹。不过,在疫情防控的要求下,同学们还是严格按照要求佩戴口罩、测温,依次有序入校。有个别同学忘了戴口罩,执勤的老师赶快拿出备用口罩,替他们佩戴好方能入校。开学防疫不松懈,每个学生“一生一档”,均已在前一天提交了健康绿码和健康承诺书。



学校周边交通压力增大

“各位家长,注意安全!”长春市新朝阳实验学校外,一名交警一边疏导车流,一边提醒家长和学生安全通行。昨日登校日,长春市朝阳区湖西路进化街出现交通拥堵,车辆排队从湖西路进化街至宽平大路,由于进化街是单行道,沿线有多所学校,学校周边停车位有限,多数车辆在学校门口停车,造成交通短暂拥堵。

为此,早高峰延长了2个多小时,学校周边道路车辆流量明显回升。为确保道路交通安全有序,长春公安交警部门提前谋划、全力开展“绿色护航”工作,及时疏导交通,确保交通秩序和安全。此外,随着开学日临近,长春公交、轨道交通等公共交通部门也已经制定新的行车计划,加密车隔,增加车辆,为学生上学放学的交通提供充足运力保障。

文具店与书店迎来消费小高峰

新学期开始,不仅仅学生和家长们沉浸在开学的氛围里,学校门口的文具店,更是开学气息满满。城市晚报全媒体记者走访多家学校周围的文具店与书店发现,登校日

第一天,人流量暴增。因为登校日,老师交代了新学期的要求,所以不少家长就在校门口购买文具书本,带火了校园周边的文具店。

家长要帮助孩子们收心

经历了一个寒假,孩子的身心得到了休息,但不少孩子的心也玩“野”了。开学之后,有的孩子在开学头几天会出现身体不适等“开学综合征”。

对此,记者采访中有班主任老师建议,家长帮助孩子收心要重点关注开学头几天和第一周,以正面引导、

鼓励为主,尽量减轻学生在学习上的压力,让孩子尽快适应新学期的生活。在方法上,要尽快帮助孩子调整生物钟;确立新学期的学习目标,制订学习计划;树立信心,以更积极的态度对待学习等。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

登校就考试 给孩子收心

昨日上午11时,城市晚报全媒体记者在解放大路上的一所中学门口看到,门口站满了前来接学生放学的家长。这些学生都是25日当天返校,然后直接参加学校的考试,11时许才放学的。

“爸爸,考试的语文作文都没有写完,这下可考惨了……”走出校门的一名女生对着接她的爸爸说。

“怎么样?假期不好好复习,现在才知道后悔,以后可要注意了

……”爸爸批评着她。

记者注意到,每一名走出校门的学生都背着一大书包的书本,学校除了考试以外,还发了这个学期的教材,“学校开学第一天就考试了,寒假作业都没有收,我还赶了几天夜车把作业写完的呢,白着急了!”一名学生将装着一大堆教材的书包塞给了接他的妈妈,有些懊恼地表示。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道



从身体到物资 都要怎么准备

长春的部分学校近日发布了开学前的准备清单,让我们一起来看看吧!

东师明达学校

1. 开学时间:2021年3月1日
2. 请家长为学生准备以下物资:医用口罩每天2个(上下午各1个,2周左右储备量)、免洗洗手液或消毒凝胶、消毒湿巾等清洁消毒用品、一次性纸巾。
3. 整理仪表。同学们需按学校常规管理保证校服穿着整洁,保持良好的个人卫生。一律不得带零食进入校园。严禁学生携带管制刀具、手机和电子产品等违禁物品和不必要学习用品进入校园,严禁学生在校期间订外卖和收发快递。

东师华蕴学校

1. 掌握时间点,调整生物钟。开学前两三天要按学校的作息时间安排饮食起居。在这段时间内,不要再安排耗时耗力较多的娱乐活动,开始逐步找回上学时的良好习惯。早晨起床后,可以进行适当的体育锻炼,保证开学有旺盛的精力。
2. 备齐学习用品。开学前,大家可以去购置一些笔、本、文件夹、教辅资料、书籍等必要的学习用品,让自己更快进入学习生活状态。

八十七中学

1. 遵守交规,不闯红灯,不翻护栏。
2. 上放学途中注意预防冰溜掉落砸伤。
3. 食品安全教育,不购买过期、变质、有异味的食物和“三无”食品。
4. 消防、居家用电安全,强化孩子居家安全意识,教育孩子注意防火、防漏电、防盗,提高安全意识。

另外,开学需要仪式感,家长可给孩子准备一份午餐,或为孩子拍摄第一天上放学照片,作为纪念。

解放大路小学校

1. 准备新用品,学习有保障。
2. 调整生物钟,作息有规律。
3. 检查作业单,学业有基础。

吉大慧谷

时间安排:各年级同学按照学校时间表错峰上下学。学生穿全身校服到校,家长请协助学校做好学生发型、指甲、饰物等个人形象的督促整理。

心理调整:调整生活作息,调节自身情绪。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

3月1日-12日 长春中考网上报名

记者从长春市招生办了解到,长春市2021年高级中等学校考试招生网上报名(以下简称中考报名)工作即将开始。

长春市应届初中毕业生网上报名时间:3月1日-12日。3月13日各学校将报名信息提交县(市)区招生考试机构审核。图像信息采集时间:3月14日-25日。3月26日各学校将图像信息提交县(市)区招生考试机构审核。

非长春市应届初中毕业生、往届初中毕业生网上报名和图像信息采集

集时间:3月1日-31日。各县(市)区招生考试机构于4月1日11:00前将审核后的报名数据通过报名系统上报长春市招生考试中心。

考生访问网址: <http://122.139.2.244>,进入网上报名系统。网上报名工作原则上由考生和家长共同完成,个别考生和家长无法完成的,在本班班主任或县(市)区招生考试机构工作人员指导下完成。

/城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道

吉林市高新消防救援大队 对辖区养老福利机构开展远程视频指导

为做好“双随机一公开”养老福利机构专项检查月监督检查工作,近日,吉林市高新消防救援大队通过视频的方式对辖区养老福利机构开展远程指导。远程指导期间,大队监督员通过微信视频连线的方式,对该单位当日巡查检查记录、重点岗位工作人员在岗情况、消防控制柜是否存在误报信号,以及消防水泵、喷淋泵等水系统构

件运行情况进行了检查。大队监督员强调:疫情防控的特殊时期,单位消防工作要坚决做到力度不减,效能不降,加强工作人员尤其是控制室值班人员、电工等重点岗位人员的培训,在紧急情况下能够发挥作用。大队也将通过视频连线的方式对单位进行“线上”排查、视频培训,确保万无一失。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林市高新区管委会领导带队检查辖区 冬春火灾防控期间消防安全工作

近日,吉林市高新区管委会领导带队对辖区冬春火灾防控工作开展情况进行检查。检查组一行人先后来到中石油天然气股份有限公司临江桥加油站等地,检查过程中,详细查看了单位消防安全规章制度落实、用火用电管理、消防设施维护管理、消防安全“四个能力”和员工消防安全教育培训等情况,认真查阅了该单位防火巡查和值班记录,并再三要求单位务

必落实消防安全主体责任。检查结束后,就切实做好冬春火灾防控工作期间消防安全工作,检查组强调:一要扎实开展消防安全排查工作。二要联合各部门开展消防安全整治工作。三是广泛开展消防安全宣传工作。各单位要不断抓好全员培训工作,特别要加强对消防安全管理、消防安全培训和考核。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林市高新消防救援大队召开 大队防火岗位练兵誓师大会

近日,吉林市高新消防救援大队召开大队防火岗位练兵誓师大会,会议由张永喜教导员、徐飞大队长主持,大队全体防火监督干部参加。会上,张永喜教导员首先宣读了相关方案,分析了大队当前防火岗位练兵开展情况和存在的不足,指出大队全体指战员要充分认清开展全员防火岗位练兵的重要意义,共同推进大队练兵全面开展。就深入推进全员防火岗位练兵工作

提出几点工作要求,一是全体人员要高度重视,严密组织,做到早计划、早安排、早实施,强化全员练兵,科学组织学习。二是大队骨干要起到带头作用,认真总结在之前工作中的不足。三是全面落实奖惩机制,对学习过程中出色个人给予物质奖励和精神奖励。四是工作既要从严,又要讲究科学,既要抓进度,又要抓质量。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

公主岭市消防救援大队深入辖区医院 开展消防安全检查

为提升医疗机构火灾防控能力,公主岭市消防救援大队深入辖区医院开展消防安全检查。检查期间,检查人员对医院消防控制室、厨房食堂、消毒中心、水泵房等重点部

位进行检查,并对室内消火栓等消防设施完好情况进行测试。随后叮嘱单位负责人要提升单位员工的消防安全意识。

/刘轶男